

一折买玉石？小心被套路

原价好几千元的高档玉石吊坠，只因为运气“爆棚”，抽到了一折券，区区几百元就能带走，真有这样的好事吗？近日，市民程女士向本报询问反映了在商场购物遇到的“好运气”，记者走访发现，这种低价抽奖买珠宝的事情在我市商场并不少见。业内人士指出，所谓的“幸运”抽奖未必是真的，抽奖模式背后有可能是商家精心设计的套路。

“套路”频频

一年前，程女士在我市某商场购物，结账时获赠几张抽奖券。抱着试试看的心情，她到商场扶梯旁的珠宝玉石专柜抽奖，总共三张抽奖券，她第一次抽中一个“谢谢惠顾”，第二次抽中二折券，第三次则抽中了一张一折券。“天哪，你的运气真是太好了！我可太佩服你了！”原本想一走了之的程女士看着导购小姐佩服的目光，不禁停下了脚步。根据导购小姐的介绍，自己属于超级幸运的顾客，因为最近还没有顾客抽出过一折券的奖项，顶多是二折券。如今，程女士获得了一折购买商品的特权，买到就是赚到。程女士高兴极了，左挑右选，最终选择了两件金镶玉小吊坠，一件原价

三千多元，一件原价八千多元，一万多元的珠宝打完一折后仅需一千多元。程女士喜滋滋地戴上吊坠项链，觉得自己捡了个天大的便宜。

然而半年多以后，她发现自己吊坠上的“黄金”居然出现了磨损变色……“本来以为是天上掉了大馅饼，谁知是陷阱。”程女士苦笑道。

记者走访发现，抽奖低价买珠宝在很多商场都有，以玉石首饰为主，抽奖折扣后的售价大多从几百元到几千元不等。这种利用“抽奖”“刮奖”等促销手段引诱消费者购买“高价值”商品的套路，在全国各地频频上演，珠宝玉器店、工艺礼品店是“重灾区”。

“这种中奖套路极具迷惑性，”业内人士表示，玉石珠宝价格高昂，人们一般会理性购买；而部分经营者抓住了人们的“碰运气”心理，让消费者误以为得了大实惠，被喜悦冲昏头脑便容易造成冲动消费。实际上，玉石珠宝不同于一般商品，其定价区间较大，普通消费者难以辨别。而许多商家促销的玉石确实也是真玉，只是品级低，与其标价并不匹配，消费者很难以质量问题要求退货，这也让部分商家钻了空子。再加上享受“优惠”后一般只掏几百块，有些消费者怕麻烦就不再追究，只能吃哑巴亏。

保持冷静

业内人士提醒消费者，遇到商家鼓吹的“一折购物”等行为，最关键的还是要提高警惕，不要贪图便宜掉入陷阱。如果购买要保存好消费凭据，包括微信支付等电子凭证。怀疑商家有虚构价格、虚假有奖销售等行为时，可及时拨打12315热线投诉举报。现在，珠宝店常常委托商场收银员等工作人员发礼品券。有了商场的信誉加持，消费者也更容易被误导。因此，商场也应提高经营者的准入门槛，加强对员工和经营者的培训和考核，积极履行商场的监督管理职责。

本报记者 孙耀星



3月30日，迎泽街道双塔西街二社区组织退休党员和工作人员，前往“马克思书房”开展了一次特殊的主题党日活动。大家共同诵读马克思的经典著作，集体领悟马克思主义理论精髓。侯慧琴
亢羽洁 摄

太钢不锈钢全品种获中石化通行证

本报讯(记者 孙耀星)4月1日消息，太钢不锈入围“中石化物资装备部2021年度不锈钢无缝钢管、直缝焊管联合采购年度框架协议(生产制造商)”。此次入围是太钢不锈钢首次全品种组同时中标中石化年度框

架协议，标志着太钢不锈钢全品种取得了中石化合格供应商资格。

中石化作为业界龙头，在石油炼化领域具有较高地位。为获得此次入围的机会，太钢营销中心工程项目及不锈钢管部团

队使用框架协议采购的新模式，寻求入围中石化合格供应商的路径。经过中石化专家组对企业资质、研发、生产能力、技术水平、业绩等严格评审，太钢不锈成功入围，成为中石化合格供应商。

结合居民生活 自编《节气物业歌》

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 梁文爱)这两天，一首《节气物业歌》在富力尚悦居小区居民中热传。小区物业人员根据居民全年生活当中的重要事件，结合二十节气，编写了这首物业歌。

4月1日，记者来到富力尚悦居小区，居民刘大爷说：“这首歌的内容不错，非常贴合居民的生活实际，将二十四节气和重要节日，以及日常生活中需要注意的事项结

合起来，给大家提供参考。”随后，刘大爷带着大家一起朗读了《节气物业歌》。“立春来把春节闹，雨水也要顾安保，惊蛰树木快补种，春分更要学雷锋，清明宣传文明祭，谷雨也要种花草，立夏青年在劳动，小满设备维护好，芒种时节儿童乐，夏至安全不易得，小暑党员在行动，大暑防汛严阵中，立秋大雨仍要防，处暑来把火种控，白露卫生要做好，秋分站好团圆岗，寒

露举国上下庆，霜降供暖要敬老，立冬防冻得趁早，小雪除雪很重，大雪巡查不能少，冬至计划总结报，小寒物业人情暖，大寒过后春来到。”

为宣扬传统文化，小区物业还特别设计制作了将剪纸和二十四节气相结合的展板，并摆放在小区醒目位置。居民日常进出或在小区花园休闲时，都可以观看阅读，学习相关知识。

服务居民祭扫 社区留人值班

本报讯(记者 王丹 通讯员 周慧如)为了方便居民领取环保祭扫用品，4月2日起，坞城街道云水明珠社区会留专人值班，帮居民运送焚烧袋到集中回收点。

“之前还觉得有些不习惯，毕竟是自己的亲人，让别人把祭祀袋拉走去烧，感觉不太好。现在也

习惯了，响应政府号召，清明节环保祭祀。”4月1日上午，十几个居民来社区领取了环保焚烧袋，了解集中拉运环保焚烧的祭扫方式。3月30日起，云水明珠社区采用美篇信息和微信群宣传的方式，倡导居民绿色祭扫，呼吁大家避免集中性祭扫活动和聚餐，同时以小视频进行防火保林“云教

育”，提醒祭扫时莫忘防火。社区人员介绍，近几日领取焚烧袋的居民越来越多，目前已31人领取了90个，而去年截止清明节当天只有15个人来领取，说明大家越来越认同这样的祭扫方式。4月2日起，社区会增加领取焚烧袋的时间，中午会留专人值班，方便居民领取。

公厕已盖好 为啥不开放

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 张李平)小店区人民北路昌盛街口，有一个公共厕所已经建成两三个月了，但不知什么原因，大门一直锁着。公厕附近每天来往的行人很多。太原城管指挥中心网络舆情监控平台收集到这一信息后，通过市级平台受理立案派遣至小店区二级平

台，协调区环卫中心工作人员前往现场查看。经核实，这处公厕的主体建设已全部完工，但因还未通水和电，所以不能使用。中心工作人员表示，下一步将积极与有关部门协调沟通，尽快将水电接通，争取公厕早日开放。

目前，有市民通过网络反映，

驾驶无牌报废车 拉运建材被查扣

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 杨杰)3月31日，我市男子张某，驾驶一辆未悬挂号牌，且已报废的轻型货车，拉运木料，结果在锦绣大街赵庄村口，被交警综改大队四中队民警查扣。

3月31日上午11时许，四中队民警在锦绣大街赵庄村口巡逻时，截停了一辆未悬挂号牌的轻型货车。驾车男子张某拿出了驾照，但却始终无法出示行驶证。民警查证，这辆货车没有任何手续，且已达到报废标准。张某也承认，自己驾驶的这辆货

车，已多年没有年检，平时他只敢在村子周围的道路偷偷行驶。当天，张某要送一批建材，这才走得远了些，没想到会被交警发现。

按照相关法规，民警暂扣了车辆，并对张某未悬挂号牌的行为，作出了罚款200元，记12分的处罚。下一步，民警将继续对车辆进行查证，如果证实此车确系报废车，将对张某作进一步处罚。交警提醒大家，报废车辆，隐患极大。如果有车辆达到报废标准，要及时履行相关手续，交售给报废机动车回收拆解企业拆解。

醉酒男子倒地 民警紧急送医

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李鹏飞)3月31日，一名男子酒后骑电动车时摔倒，昏睡在地上。阳曲县公安局黄寨派出所民警发现后，及时拨打120，将其送往医院。

当天下午2时许，黄寨派出所接到指令，煤检站东北角，有一名男子摔倒，具体情况不明。值班民警立即赶赴现场，看到男子昏睡在地上，浑身散发着阵阵酒味，身旁还倒着一辆电动车。

民警多次尝试唤醒男子，但其均无应答。为防止意外发生，民警立即拨打120急救电话，同时设法联系男子的家属。救护人员赶到后，民警同医护人员合力将男子送往医院救治。很快，男子的儿子也赶到医院，对民警的救助表示感谢。民警了解得知，男子是饮酒后骑电动车发生了单方事故，所幸经救治并无大碍。对此，民警提醒广大市民，切勿饮酒过度。

误认手机被盗 原是虚惊一场

本报讯(记者 辛欣 通讯员 王楠)装修工人熊师傅做工时丢了手机，以为遭窃随即报警。3月31日，庙前派出所民警调查发现，原来手机被一名热心工友帮忙保管。

当天中午，在辖区一家正在装修的便利店做工的熊师傅向庙前派出所报警，称自己花1700元买的手机不见了。民警了解得知，熊师傅是一名装修工人，当天忙着在便利店赶工活，进进出出好些趟，忘记把手机放哪了。他四处寻找无果，怀疑手机被别

人顺手牵羊。

随后，民警对工友逐一走访询问。这时，一名外出采购的工友返回便利店，得知民警的来意，连忙从一个不起眼的角落取出一部手机，正是熊师傅丢失的。原来，这名工友看到熊师傅把手机随手放在墙角，觉得容易被偷，便好心上前提醒，见对方没反应，就帮忙收了起来。说到这，熊师傅回想起这名工友确实提醒过自己，不过当时忙着做工，一时没听明白。弄清事情的来龙去脉后，熊师傅向热心工友连声道谢。